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AB Komisyonu tarafından 9 Kasım 2010 tarihinde açıklanan “Türkiye 2010 İlerleme Raporu”nun “Mali Kontrol” başlıklı 32 nci faslının mesleğimizi ilgilendiren bölümü (ABGS-Gayriresmi Tercüme) aşağıdaki gibidir:
AB müktesebatına uyumun ileri düzeyde olduğu kamu iç mali kontrolü (KİMK) konusunda sınırlı ilerleme kaydedilmiştir. Bütçe harcama birimleri, geçen yıl yayımlanan rehber doğrultusunda, mali yönetim ve kontrol merkezi uyumlaştırma birimine (MYK MUB), kamu iç kontrol standartlarına uyum eylem planlarını sunmaya başlamıştır.
 
2002 kamu iç mali kontrol (KİMK) politika belgesinin ve ilgili eylem planının güncellenmesi gerekmektedir, bunu müteakip Kamu Mali Yönetim ve Kontrol (KMYK) Kanununda değişiklik yapılması gerekecektir. Bu belgelerde, yönetsel hesap verebilirlik, kontrol, denetim ve teftiş görevlerinin tarif edilmesi ve iç denetim için daimi bir merkezi uyumlaştırma biriminin (İD-MUB) kurulması gibi konuların düzenlenmesi gerekecektir. İD-MUB’nin yeri, kamu iç denetimi mesleğinin en uygun şartlar altında gelişebilmesini sağlamak açısından çok önemlidir. Maliye Bakanlığının reform sürecini yönlendirme rolünün daha fazla güçlendirilmesi gerekmektedir.
 
Dış denetim konusunda ilerleme kaydedilmemiştir. Sayıştay Kanunundaki değişiklik 2005 yılından bu yana TBMM’de beklemektedir. Bu kanun, sorumluluk alanı genişleyen kuruma hukuki ve yapısal zemin sağlayacak ve denetim uygulamalarını ilgili uluslar arası standartlarla uyumlaştıracaktır.
 

 

Ayrıca sayfa 11’de (ABGS-Gayriresmi Çevirisi) “Kamu Yönetimi” başlığı altında da şöyle bir eleştiri getirilmiştir:
 
“Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’nun uygulanması konusunda, tüm devlet kurumları içerisinde özerk birimler şeklinde etkili bir iç denetim sistemi henüz hayata geçirilememiştir.”
