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-Soruşturmacının mutlaka disiplin amiri tarafından görevlendirilmesi gerekir. Soruşturmacı görevlendirmenin başka bir amir, kurul ya da raportör tarafından yapılması işlemi sakatlayacaktır.
-Mevzuatta sık sık değişiklikler olabilmektedir. Bu nedenle suç sayılan fiiller ve cezalar belirlenirken mutlaka güncel mevzuat edinilmelidir.
-Disiplin amirleri, kurul ve soruşturmacıların, soruşturmanın her aşamasında Disiplin Yönetmeliğini incelemeleri ve daha sonra işlem yapmaları hata yapmayı önleyecektir. 
-Tebligat yapılırken Tebligat Kanunu ile Öğrenci Disiplin Yönetmeliğinin özel hükümlerine mutlaka uyulmalıdır
- Disiplin Yönetmeliğinin 15. maddesindeki savunma hakkıyla ilgili açık hüküm ve Danıştay kararlarında savunma hakkı üzerinde önemle durulması nedeniyle, hakkında disiplin soruşturması yapılan öğrenciye mutlaka savunma hakkının kullandırılmasına dikkat edilmelidir.
 -Öğrencinin savunması isnad edilen suçu doğuran eylem, işlem, tutum ve davranışların tek tek bildirilerek alınması gereklidir.
-Soruşturma konusu olayı ve iddiaları açığa kavuşturabilecek soruşturulan öğrencinin lehindeki ve aleyhindekiler de olmak üzere her türlü delil ve şikayetçi ya da itham edilenler tarafından incelenmesi istenen kayıt ve belgelerin toplanmasına dikkat edilmelidir.
-Hakkında disiplin soruşturması yapılan öğrenciye işlediği suçla ilgili olarak Disiplin Yönetmeliğinin 18. maddesindeki yetkili amir ve kurullarca ceza verilmesine dikkat edilmesi disiplin amir ve kurulların birbirleri yerine ceza vermemelerine dikkat edilmelidir.
-Raportör görevlendirilmesi ve soruşturma dosyasını incelemesi soruşturmacının muhtemel hata veya eksikliklerinin giderilmesinin yanı sıra,  kurulun çalışmalarının sağlıklı olması da sağlayacaktır.
-Birden fazla sayfa süren ifadelerin ve raporun her sayfasında ilgililerin paraflarının bulunmasına dikkat edilmelidir.
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